

BEKÖSZÖNTŐ

A SIKLÓSI KATOLIKUS PLÉBÁNIA TÁJÉKOZTATÓJA

Vallási vezetők méltatják a leköszönő pápát

A protestáns, ortodox, anglikán és zsidó vallási vezetők elismerésüket fejezték ki XVI. Benedek pápának mint teológusnak és a vallásközi párbeszéd elkötelezett hívének. A vallási vezetők egy emberként üdvözlik XVI. Benedek bátorságát és alázatát, mely véleményük szerint tökéletesen illik ahhoz a gesztusokkal és szavakkal takarékosan bánó teológushoz, amilyennek a leköszönő pápát a legtöbben látják.



Claude Baty lelkész, a Francia Protestáns Föderáció elnöke a pápa leköszönését „ésszerű és bátor döntésnek” nevezte. A francia főrabbi, Gilles Bernheim – akinek Homoszexuális házasság, egynemű szülők és örökbefogadás című írását XVI. Benedek 2012. december 21-én a Kúria tagjainak hosszan idézte – a pápa döntését „méltó és bátor” tettnek ítéli.

A „tisztelet” szó is sokszor elhangzott a vallási vezetők szájából. „Mély tisztelettel figyeltük, hogyan látta el XVI. Benedek a feladatát életkorának előrehaladása és az egyházat sújtó válságok dacára” – nyilatkozta Olav Fykse Tveit lelkész, az Egyházak Ökumenikus Tanácsának főtitkára.

Justin Welby, az új Canterbury érsek és az Anglikán Kommunió vezetője, XVI. Benedek 2010-es Egyesült Királyságbeli látogatására utalva, elmondta: „XVI. Benedek mindnyájunknak bepillantást engedett abba, hogy mit is jelent valójában a római pápa hivatása a gyakorlatban: hirdetni a világban az evangélium egyetemes üzenetét, és a remény hírvivőjének lenni egy olyan korban, mely aláásni igyekszik a keresztény hit erejét”.



Hilarion Alfejev metropolita, a moszkvai patriarchátus külügyi osztályának vezetője mély elismerését fejezte ki XVI. Benedeknek, amiért megértéssel viszonyult „az ortodox-katolikus együttműködést akadályozó problémák felé”. „Mindig is csodáltam az általunk felvetett kérdésekre adott nyugodt és megfontolt válaszait, és becsültem azt a törekvését, hogy közösen próbáljuk megoldani az egyházaink kapcsolatában jelentkező problémákat.”



I. Bartolomaiosz ökumenikus pátriárka, aki jelen volt Rómában a hit évének megnyitáskor, a leköszönő pápát mint „a keleti egyház barátját” üdvözölte, és külön hangsúlyozta, milyen eredményesen tudott

együttműködni XVI. Benedekkel a keleti és a nyugati egyházak kapcsolatának szorosabbra fűzésében.

Yona Metzger, Izrael askenázi főrabbi, aki 2005-ben tett látogatást a pápánál Vatikánban, úgy nyilatkozott, hogy XVI. Benedek pápasága alatt „a főrabbinátus és a katolikus egyház kapcsolata sokkal szorosabbá vált”. A főrabbi ezen kívül elismerését fejezte ki „mindenért, amit a pápa tett az egyházak közötti kapcsolatok megerősítéséért és a vallásokon átívelő békéért”.



David Rosen jeruzsálemi rabbi, az Izraeli Főrabbinátus tanácsosa, a nemzetközi vallási megértés Heilbrunn Intézetének igazgatója következetesnek nevezte a pápa döntését. Hozzátette, hogy XVI. Benedek pápasága kitörölhetetlen nyomokat hagy a vallásközi párbeszédben és a béke védelmében.

David Rosen rabbi a Vatikáni Rádióknak adott interjújában nagy meglepetésének adott hangot a pápa bejelentését illetően. Bár olyan döntésről van szó, amelyre maga XVI. Benedek is utalt, amikor kifejtette, hogy egy pápa lemondhat, ha már nem érzi magát megfelelőnek feladata elvégzésére. A bátor elhatározás azt hitelesíti, hogy a pápaság szolgálat, nem pedig hatalom. Ez a megközelítés azt jelenti, hogy nagy felelősséget érez közössége, hívei, a világ számára tett szolgálata iránt. Benedek pápa a lehető legnagyobb következetességre törekedett, amikor meghozta döntését – fejtette ki véleményét a jeruzsálemi rabbi.



A zsidó közösségben a pápára mindig úgy emlékeznek majd, mint arra az emberre, aki megszilárdította II. János Pál újításait. Ez nagyon fontos, hiszen már pápasága kezdetén utalt rá, hogy II. János Pál útján kíván haladni. Első látogatása egy nem keresztény istentiszteleti helyre, a kölni zsinagóga volt, majd fogadott zsidó küldöttségeket és II. János Pál nyomába lépett akkor is, amikor felkereste a római zsinagógát, ellátogatott a Szentföldre, ahol találkozott izraeli politikai és vallási vezetőkkel. Ez nagyon fontos, mert előzőleg azt lehetett volna állítani,

hogy II. János Pál tetteit sajátos személyes története határozta meg: már gyermekkorától kapcsolatban állt a zsidó közösséggel. Most, hogy XVI. Benedek megismételte II. János Pál tetteit, sőt egyes esetekben azokon túlhaladt mennyiségileg és talán személyes elkötelezettségében minőségileg is, ez azt jelenti, hogy ezek nem egy személy, hanem az egyház tettei voltak. Ebből a szempontból egyfajta példaképet állított fel utódai számára – nyilatkozta David Rosen rabbi.

XVI. Benedek pápaságára úgy tekintünk, mint ami nagyon jelentős volt, mivel megszilárdította a zsidók és katolikusok közötti csodálatos eredményeket – nyilatkozta még. Természetesen az a tény, hogy a pápa német, nem volt közömbös, de inkább csak újdonságot jelentett. Izraelben tett látogatása túlhaladt a vallásközi kapcsolatok kérdésein. Azonban nagyjelentőségű békeüzenete ellenére a térségben a valóság továbbra sem változott: a helyzet olyan politikai látásmódot igényel, amely változást hoz.

Rosen rabbi végül két kívánságát fejezte ki: az Egyházat továbbra is olyan elkötelezettséggel vezessék, mint az utóbbi időkben. Mint rabbi, és mint olyan személy, akit közvetlenül érint a zsidó-keresztény párbeszéd, azért imádkozik, hogy XVI. Benedek utóda legyen olyan személy, aki ugyanúgy elkötelezi magát ezen a téren, mint ahogy ő, és mint II. János Pál tették.

Magyar Kurír

Forrás: La Croix, Vatikáni Rádió

Mehring Lajos emlékére

Mehring Lajos élete és halála megkövetel egy rövid megemlékezést.

Önkéntesként vonult be a magyar hadseregbe 1944 januárjában. Nem élt három gyermek után járó felmentésével. Politikai indíttatásból fogott fegyvert. De nem Horthyért és nem Szálasiért, hanem egyszerűen csak a hazájáért.

Mehring Lajos saját Zündapp márkájú motorjával utazott Újvidékre, ahol sorkatonának állt. A Gyilkos Tórol küldött képeslap bizonyítja: Erdélyben harcolt. Egyetlen éjszakára térhetett csak haza, 1944. nov. 28-án. A lánya négy, az egyik fia öt a másik három éves volt.

Másnap Drávaszabolcsnál bevonultak a Jugoszlávia felől érkező ukrán csapatok. Elmondásokból tudjuk, hogy az akkori Siklós nagyközség bírójának dokumentumban jegyezte fel, hogy „kiket kell elvinni” például ki a nyilas és ki az egyszerű katona.

Mehring Lajosra sokan irigykedtek. Számos adósa volt, akiknek korábban segített.

Lajos nem menekült, nem bújt el.

A kimosott katonaruha éppen ott száradt az udvaron, amikor az oroszok jöttek érte. A hadifogság kezdete: az ukránok járműveken és lóháton kísérték Pécsre, majd Bajára, számos rabtársával együtt. Fogvatartói megfenyegették: ha megszökik, a családján állnak bosszút. (Ezt későbbi elbeszélésekből tudjuk.) Egy hónap múlva értek Temesvárra. Két ismerőse ott látta utoljára Mehring Lajost. Vérhassal kórházba került.

A felesége Rigó Jolán a holléte felől semmit sem tudott. Évekig hazavárta Lajost...

Családja, főleg unokája ifj. Mehring István, többszöri próbálkozással, kitartó munkával és szerencsével a történetek nyomára bukkant. 2011-ben a Magyar Hadtörténeti Levéltár jó hírt közölt a családdal: az orosz hatóságok kb. 60.000 magyar katona, köztük Mehring Lajos adatait is átadták.

Ebből kiderült, hogy Mehring Lajos 42 éves korában, **1945. március 19-én hunyt el Temesváron.**

Holttestét egy tömegsírba helyezték.

2012 májusban a család még élő tagjai Temesvárra utaztak. Itt döbbenet tapasztalták: a temetést végző kápolna falai ugyan még állnak, emeletnyi gaz borítja a rabkórház helyét, de a sírokból már semmi sem látszik. Egy helyi lakos elmondta: húsz éve gyümölcsöst telepítettek ide, de a természetők kivágták a gyümölcsfákat. Nem bírták elviselni a földből kiforduló emberi csontok látványát.

Mehring Lajosról és a többi áldozatról egy nemzeti színű szalaggal emlékezett meg a családja. Vajon Mehring Lajosból csak a csontjai maradnak fenn számunkra?

Mehring István

2013. márciusi imaszándékok

Általános szándék: Hogy növekedjék a természet iránti megbecsülés, annak tudatában, hogy az egész teremtés Isten műve, melyet ő rábízott az emberi felelősségre.

A jezsuita Xavier Jeyeraj, aki a rend római központjában dolgozik, így ír e havi szándékkal kapcsolatban.

„1962-ben születtem, és az indiai Tamil Nadu egyik falujában nőttem fel, ahol szüleim földművesek voltak. Gyermekkoromban minden reggel elkísértem apámat a mezőre, hogy vigyázzak a földekre, vele együtt dolgozzam, vagy segítsem őt egyéb földművelői munkák végzésében. Amikor megérkeztünk a birtokunkra, azzal kezdtük, hogy szandálunkat lehúztuk, és a kerítésre akasztottuk. Soha nem tapostuk a földet szandállal a lábunkon, hasonlóan a templomba való belépéshez.” Ő sose kérdezte, apja sose magyarázta a miértet. „Eszembe jut, amit az Úr súgott Mózesnek: »Olld le lábadról sarudat, mert a hely, amelyen állsz, szent föld!«”

A föld, a víz, a termények, az erdők (amelyek az általunk belélegzett levegőt tisztítják): minden ezen a földön pénzt és hasznot hozó árucikk szintjére süllyedt. Használjuk és visszaélünk velük, szennyezés meg pusztítás tényezői lettek. „Mi, emberek, elképesztő erőszakot hajtottunk végre Földünkön. Feldúltuk háborúkkal és egyéb pusztító tevékenységekkel.”

Az utóbbi négy évtizedben rengeteg menekültet termeltek olyan lassú összeomlások is, mint a globális éghajlatváltozás, a tárolók szertelen építéséből adódó áradások – és persze a földrengések, orkánok, vízőzönök, cunami . . . Van-e még remény?

„Imánkat kapcsoljuk a szentatyáéhoz, abban a reményben, hogy meg tudjuk óvni Földanyánkat, és mindazt a teremtményt, amelynek ő a hordozója! Bár tudnánk megtanulni, hogy igazi értéke szerint tiszteljük és becsüljük a csodálatos isteni teremtést! Bár tudnánk a világmindenség igazi őreiként cselekedni, hogy mindenki békében élhessen ezen a Földön!”

Missziós szándék: Hogy a püspökök, a papok és a diakónusok az evangélium fáradhatatlan hirdetői legyenek a föld végső határáig.

„Mindenkor hirdessétek az evangéliumot! Ha szükséges, használjatok szavakat!” Assisi Szent Ferenc buzdította így a testvéreit.

Vegyük szemügyre az imaszándéknak két, egymást kiegészítő jellegzetes elemét. a) A közelmúltban és a jelenben az evangélium bizonyos szolgálóinak nyilvános botrányai rendítik meg az Egyház szavahihetőségét, munkájának hatékonyságát. b) Többfelé a világban vallási felkelők, terroristák támadják meg és viszik vértanúságba az evangélium papi szolgálóit.

Egyiküket, a francia trappista Christian de Chergét hat társával együtt 1996. május 30-án Algériában iszlámista gerillák gyilkolták meg. Két évvel korábban megírt lelki végrendeletében többek között ezt olvassuk: „Életemet Istennek és ennek az országnak adtam.” „Ha elveszítem ezt az életet, amely teljesen az enyém, és teljesen az övék, hálát adok Istennek, aki életemet nyilván teljes egészében ennek az Örömnök a kedvéért akarta.” Leendő gyilkosát „az utolsó percbeli barátjának” nevezi.

Hasonló szellemben imádkozzunk a szentatyával együtt, hogy az egyházi rend szentségében részesült személyek az egész világon fáradhatatlanul hirdessék az evangéliumot.

Nagy Ferenc SJ

Márciusi programjaink:

Március 2. Szombat	15 óra Szentmise a fatimai Szűzanya tiszteletére. A szentmise után agapé a sekrestyében.
Március 3. Vasárnap	16 óra 30 perctől Rózsafüzér titokcsere a templomban.
Március 4. Hétfő	19 órától a KATEKUMEN csoport tagjainak összejövetele a plébánián.
Március 6. Szerda	18 óra 45 perctől Bibliaóra Siklóson a plébánián.
Március 7. Csütörtök	6 óra Szentmise az Oltáriszentség tiszteletére. 24 órás szentségimádás.
Március 8. Péntek	6 óra Litánia és szentségbetétel.
Március 9. Szombat	16 óra Játszóház a plébánián.
Március 10. Vasárnap	16 órakor Óvodás és családos szentmise.
Március 15. Péntek	11 óra 30 perckor Ökumenikus imádság Nagytótfaluban.
Március 15. Péntek	19 óra a Házás Hétféje mozgalom területi találkozója a plébánián.
Március 15-16-17 /Péntek-Szombat -Vasárnap/	NAGYBŐJTI LEKGYAKORLAT A lelkigyakorlatot P: Csóka János OSPPE atya vezeti. 17 órától minden nap gyóntatás lesz a templomban. 18 órától szentmise lelkigyakorlatos szentbeszéddel.
Március 16. Szombat	15 óra 30 perc Szeretláng imaóra a templomban.
Március 17. Vasárnap	18 óra A Szentmisében kiszolgáltatók a betegek szentségét. Ezen a vasárnapon országos templomi gyűjtés van a Szentföld javára.
Március 20. Szerda	18 óra 45 perctől Bibliaóra a plébánián.
Március 23. Szombat	PLÉBÁNIAI ZARÁNDOK LELKINAP. A Hit Évében három közelünkben szolgáló szerzetesrendet keresünk fel. Elzarándokolunk Magyarországra a Kármelita nővérekhez, Pécsre a pálosokhoz és Kozármislenybe a ferences nővérekhez.
Március 23. Szombat	19 órától Taize-i imaóra Vokányban.
Március 24. Virágvasárnap	18 órakor Görög Katolikus szentmise lesz templomunkban.
Március 28. Nagycsütörtök	16 óra Szentmise Nagyharsányban az Utolsó Vacsora tiszteletére. 18 óra Szentmise az Utolsó Vacsora tiszteletére.
Március 29. Nagypéntek	15 óra Keresztút a templomban. 16 óra Szeretláng a nagyharsányi templomban./Csonka mise/ 18 óra Szeretláng a templomban. /Csonka mise/
Március 30. Nagyszombat	16 óra Feltámadási mise és körmenet Siklóson. 19 óra Feltámadási mise és körmenet Nagyharsányban.
Március 31. Húsvétvasárnap	A reggeli szentmise előtt ételszentelés.

A Siklósi Római Katolikus
Plébánia kiadványa.
Kereskedelmi forgalomba nem kerül.
Felelős szerkesztő:
Dohány Zoltán plébános
www.siklosiplebania.hu